«От Фоминской начальной до Двинской средней
(История образования на Двинской территории)
СЛАЙД 2
В середине XIX века в волостном селе Фоминском строится церковь Сретения Господня. Ко времени ее открытия служили в селе Фоминском священник Михаил Щетинский и дьякон Виноградов. Оба служителя принадлежали к дворянскому сословию. Это были образованные, интеллигентные люди, заботились о прихожанах с особым рвением, мечтали видеть их грамотными, думающими людьми.
Щетинский и Виноградов приложили немало усилий, чтобы в 1886 году в селе Фоминском открылась церковно-приходская школа. В ней учились крестьянские дети, которые посещали школу в зависимости от сельскохозяйственных работ. Ведь дети в основном были помощниками в ведении крестьянского хозяйства. В весеннюю пору мальчики вывозили навоз на поля, боронили, в летнюю пору возили копны, а в жатву увозили в овины снопы. У девочек для учебы оставалось еще меньше времени: в пятилетнем возрасте крестьянские девочки уже умели прясть лен, водится с младшими братьями и сестрами, управляться по хозяйству. Становясь старше, садились за ткацкий станок-кросны. И только поздней осенью и в зимнее время, до наступления тепла, дети учились в церковно-приходской школе, где  преподавали три основных предмета: закон Божий, счет (арифметику) русскую словесность (письмо, чтение). Многие ученики церковно-приходской школы достигали особых успехов в учебе. 
СЛАЙД 3
Перед вами копии двух документов: «Свидетельство», удостоверяющее, что «ученица Фоминского начального училища Тюменского уезда Тобольской губернии Самойлова Ефросинья Васильевна, дочь крестьянина из Тотниковой, родившаяся в феврале 13 дня 1900 года, успешно выдержала экзамен в знании предметов, преподаваемых в начальном народном училище. Дата 21 августа 1913 года» и «Направление» на бесплатную учебу в Тобольскую  гимназию, выданных Самойловой Фросе. 
Эти документы предоставил нашему музею Александр Яковлевич Мальцев, внук Ефросиньи Васильевны, живущий в городе Тюмени. 
СЛАЙД 4
В семье Мальцевых хранят память о бабушке и прабабушке Ефросинье Васильевне. С особым уважением вспоминают ее образованность, любовь к чтению до глубокой старости. «Мама была сиротой, и некому было вести ее в гимназию. Дьякон Виноградов благословил ее на жизнь иконой «О двенадцати христианских праздниках», - рассказывала ее дочь, Прасковья Петровна. Эта икона и сейчас хранится в семье Петра Федоровича Мальцева, сына Прасковьи Петровны. Она, семейная реликвия, передается из поколения в поколение как память о родном человеке. 
Мы также знаем, что внучка священника Михаила Щетинского Елена Георгиевна Королева долгие годы преподавала в Фоминской начальной школе.
СЛАЙД 5
Начало XX века отмечено особыми историческими событиями: война с Японией, Революция, Первая мировая война. Но это не меняло отношения к образованию. Училище работало, учились дети до начала Гражданской войны, которая обошла стороной Фоминскую волость. По словам Петра Васильевича Зобнина: «… отряд белых офицеров пробивался к станции с берегов Туры. Везли с собой два воза с оружием. Оружие пришлось спрятать перед Решетниковским мостом. В деревне Галашовой завязалась перестрелка, в районе Мишина пруда (Двинская мельница). Погибли два офицера. Места их захоронения неизвестны». Это основные события Гражданской войны на нашей территории.
В связи с военными событиями в стране училище прекращает работу. Дети не учатся. Образование в деревнях Фоминской волости возобновится лишь в 1924 году. Будут созданы школы первой ступени в Гимгиной (Ортина), Галашовой, Двинке, Трошковой. В селе Фоминском школы первой и второй ступени – т.е., начальная школа и семилетка.
СЛАЙД 6
ФОМИНСКАЯ школа I и II ступени.
Если в школы первой ступени дети ходили в своих деревнях, то в Фоминскую школу второй ступени (5-7 классы) приходили учиться дети из Щелконоговой, Зубковой, Галашовой, Двинки, Мининой, Некрасовой, Гимгиной, Михайловки, Балаира, Ново-Николаевки. Ходили пешком, приезжали на лошадях по понедельникам и всю неделю жили на квартирах в Фоминке. Окончив школу второй ступени, выпускники могли продолжить обучение и получить специальное образование.
СЛАЙД 7
Дети Петра Васильевича Зобнина, Анна, Елена, Александр, учились хорошо, Елена Петровна стала учителем. Сначала работала в Фоминской школе, а затем жила и работала в родной Мостовой (Двинке) до пенсии. Анна Петровна получила профессию продавца и тоже трудилась до выхода на пенсию продавцом в Двинском ПРТ. Александр Петрович увлекался радио, но Великая Отечественная война помешала этому талантливому юноше. Он погиб при освобождении Прибалтики.
В семье Барсуковых из села Фоминского, дети тоже закончили школу второй ступени и учились в городе Тюмени и Талице. Мария и Тамара стали учителями начальных классов. Мария Алексеевна работа в Фоминской школе, а Тамара Алексеевна в одной из школ района. Анатолий защищал Родину в годы Великой Отечественной войны, сгорел где-то под Псковом  в своем самолете. Таисья Алексеевна закончила сельскохозяйственный техникум и долгие годы работала агрономом в Двинской МТС и начальником отдела кадров совхоза «Двинский».
Школа II ступени оставила неизгладимый след в сердцах жителей нашей округи.
СЛАЙДЫ 8 – 9
Великая Отечественная война изменила жизнь. Мужчины-учителя были мобилизованы на фронт. Из Фоминской неполной школы были призваны: директор Грахов Георгий Дмитриевич, учитель русского языка Паутов Николай Андреевич, учителя начальных классов Старков Алексей Егорович, Лысенко Иван Гаврилович, Решетников Прокопий Петрович.
Пока мужчины воевали на фронтах Великой Отечественной войны, школа жила и работала.
СЛАЙД 10
В Фоминской школе каждый учебный день продолжался еще и в поле. Дети в период жатвы собирали колоски. Учителя сортировали зерно в ночное время, готовили обозы с зерном на станцию для отправки на фронт. Каникулы у детей и отпуска у учителей тоже были трудовыми: пололи посевы, работали на сенокосе, подталкивали снопы к молотилкам. В военное время дети учились особенно старательно. «Вера Степановна Рогатнева была нашим любимым учителем. Мы любили слушать ее рассказы. Предметы, которые она преподавала, историю и Конституцию СССР знали очень хорошо» - вспоминает Ираида Ивановна Брагина.
СЛАЙД 11
В Трошково в военные годы также работала начальная школа. Занимались в ней два учителя и уроки вели тоже сразу в двух классах: первый-третий; второй-четвертый. Ученикам военного времени запомнились Елизавета Алексеевна Баркова и Кондакова Ефросинья Никифоровна. Дети питались в школе горячей пищей. Это был постный суп и каша. «Елизавета Алексеевна следила, чтобы нам всем наливали поровну каши и супа», - вспоминает Михаил Елохин. «Если кто-то не приходил в школу, Елизавета Алексеевна шла к ученикам домой. Она знала, что если нет ребенка в школе и он не болен, значит, у него нечего надеть. Учила на дому»,- пишет о своей коллеге Елена Петровна Зобнина.
СЛАЙД 12
Весной 1944 года было принято решение: Фоминскую семилетнюю школу перевести в Трошково. До конца Великой Отечественной войны оставалось чуть больше года. Осень 1944 года запомнилась ученикам тем, что учебный год начался 18 октября. Так долго, до самого снега, убирали колхозную картошку. «Карым, огромный костер, и мы греем руки печеной картошкой, передавая ее по-очереди» - вспоминали ученики той осени.
Учиться ребята 5-7 классов начали в трех крестьянских домах, отведенных под школу. Дети сидели на всех уроках в одном классе, а учителя переходили из дома в дом. Учебники были старые, довоенные. Писали чернилами из сажи на старых газетах. Многие дети в годы войны бросили учебу из-за голода, нужды, необходимости помогать семье, когда отцы погибали на фронте. Педагогический коллектив, которым руководила Вера Степановна Рогатнева, был особенным: учителя пришли в школу после окончания семилеток, а педагогическое образование получали заочно в техникумах Тюмени, Кургана, Талицы, на педагогических  курсах.
СЛАЙД 13
Пережили войну. С 1946 года директором школы будет назначен вернувшийся с фронта Грахов Георгий Дмитриевич. Его, вместе с женой, Верой Степановной, переведут  в Липчинскую семилетнюю школу в 1952 году, а школу-семилетку в Трошково возглавит новый директор Волонаева Ефросинья Ивановна.
СЛАЙД 14
В 50-е годы строится новое здание школы. Бригада строителей, учителя, родители в короткий срок построили двухэтажное деревянное здание с печным отоплением.
Растет число учащихся, педагогический коллектив пополняется молодыми специалистами. В школу приходят учителя - вчерашние дети войны:
Иванова (Наумова) Валентина Дмитриевна – учитель русского языка и литературы;
Иванов Виталий Иванович – учитель математики;
Трошкова Галина Афанасьевна – учитель начальных классов, воспитатель интерната;
Трошков Леонид Федорович – учитель истории;
Кузиванова Нина Семеновна – учитель начальных классов;
Тычинкина (Даркова) Галина Андреевна – учитель начальных классов;
Лунегова Илона Ивановна – учитель начальных классов
Гимгина Нина Ивановна – учитель математики
Чирко Таисья Тимофеевна – учитель обслуживающего труда, библиотекарь
Тартышева (Бердникова) Римма Павловна – учитель физкультуры, географии
Тартышев Григорий Ефимович – учитель труда
Осминина Инна Дмитриевна – учитель химии, основатель турклуба «Азимут»
Трошкова (Кляева???) Фаина Федоровна – учитель начальных классов, учитель математики, завуч школы.
Молодые педагоги активно участвовали в жизни села, были спортсменами, туристами, не раз радовали односельчан на сцене Дома Культуры великолепным пением, постановкой драматургических произведений.
С 1956 года руководил школьным коллективом Аничкин Алексей Дмитриевич, он вникал не только в учебные дела, но и в строительство новой школы.
СЛАЙД 15
В 1959 году школа стала средней. Новое здание, светлое, уютное, в два этажа, с печным отоплением распахнуло двери для учеников и учителей. Тепло и уютно было в новой школе детям. Дружно, слаженно работал коллектив учителей. Перед зданием школы высаживают аллею тополей, разрабатывают пришкольный участок с фруктовым садом. Дети и учителя Двинской средней школы помогают колхозу имени Куйбышева в саду, на сенокосе, в уборке урожая.
Первый выпуск Двинской средней школы состоялся в 1962 году. С «золотой» медалью окончила школу Удовенко Алла Федоровна. Она поступила в Ленинградскую архитектурную академию и успешно ее окончила.
В 1963 году на территории совхоза «Двинский» были: одна средняя школа, одна восьмилетняя (Зубковская), семь начальных школ, в которых обучалось 912 учащихся. В школах работало 52 педагога.
СЛАЙД 16
Доброй традицией для школы стали многодневные походы, возглавляемые Осмининой Инной Дмитриевной. После ее отъезда из села эту традицию подхватила ее коллега Тартышева Римма Павловна и продолжила их ученица Барсукова Татьяна Николаевна. Туристы нашей школы были постоянными призерами районных туристических мероприятий, участниками областных соревнований по туризму.
СЛАЙД 17
В 70-е годы под руководством Чирко Таисьи Тимофеевны в школе был создан кабинет профориентации, где дети учились готовить пищу, учились вязанию, шитью, вышиванию. 
Огромное значение в жизни школы отводилось пришкольному участку. На нем трудились учащиеся с 1 по 10 класс: выращивали овощи и ягоды для школьной столовой.
СЛАЙД 18
С 1978 года учащиеся нашей школы вошли в производственную бригаду школы, возглавляемую Потаниным Леонидом Григорьевичем, самостоятельно работали на полях совхоза «Двинский», управляя техникой. По окончанию школы юноши получали права трактористов. В производственной бригаде девочки получали профессию «мастер машинного доения». Бригаду животноводов вела учитель биологии Кузнецова Галина Ивановна.
СЛАЙД 19
Однако со временем  деревянное здание  школы ветшало, хоты был проведен капитальный ремонт и печное отопление заменили, поставив радиаторы водяного отопления, но температурный режим в школе зимой был очень низким. На помощь пришли шефы – коллектив ВИЗа. Новое здание школы было спроектировано и построено в короткий срок. В ноябре 1986 года мы переехали в здание новой каменной школы. Мы перевезли сюда все самое лучшее: наши традиции, наши успехи, наши награды и самое главное- нашу память о школе, ее выпускниках учителях и  директорах:
СЛАЙД 19
Историческая справка:
1944-1946 год – Рогатнева Вера Степановна
1946-1952 – ГраховГеоргий Дмитриевич
1953-1954 – Волонаева Ефросинья Ивановна
1954-1955 – Проскурин Петр Дмитриевич
!956 – 1963 – Аничкин Алексей Дмитриевич
1963- 1967 – БайновАлександ Васильевич
1967-1970- Седых Владимир Александрович
1970-1973- Соловов Юрий Александрович
1973-1974- Кочнев Сергей  Макарович
1974-1977 – Головатов Николай Яковлевич
1977-1985- Потанина Нина Петровна
1985-1992 – Семенов Владислав Анатольевич
1992-1997 – Коскова Людмила Александровна
1997- 2017 – Барсукова Татьяна Николаевна
2017-2018 – Сысоева Алла Сергеевна
2018-.. – Барсукова Татьяна Николаевна
Многие из выпускников нашей школы связали свою судьбу с родным селом, с родной школой. И о них – рассказы в наших музейных экскурсиях.
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гимназию, выданных Самойловой Фросе. 

 

Эти документы предоставил нашему музею Александр Яковлевич Мальцев,

 

внук 

Ефросиньи Васильевны

,

 

живущий

 

в городе Тюмени

.

 

 

СЛАЙД 

4

 

В

 

семье Мальцевых хранят память о бабушке и прабабушке Ефросинье Васильевне. С 

особым уважением вспоминают ее образованность, любовь к чтению до глубокой старости. 

«Мама была сиротой, и некому было вести ее в гимназию. Дьякон Виноградов благословил ее 

на жи

знь иконой

 

«О двенадцати христианских праздниках», 

-

 

рассказывала ее дочь, Прасковья 

Петровна. Эта икона и сейчас хранится в семье Петра Федоровича Мальцева

, сына Прасковьи 

