
Информация о запланированных на 2021 год мероприятиях по капитальному ремонту спортивного зала, в том числе вспомогательных помещений при нем, МБОУ Двинская СОШ № 28


Для реализации на территории Тугулымского городского округа мероприятия «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом», предусмотренного  региональным проектом «Успех каждого ребенка», обеспечивающего достижение целей, показателей и результата федерального проекта  «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», между Министерством образования и молодежной политики образования Свердловской области и администрацией Тугулымского городского округа заключено соглашение о предоставлении и использовании субсидии из областного бюджета местному бюджету на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», являющегося региональной составляющей национального проекта «Образование», в 2021-2022 годах.
Для реализации вышеуказанного мероприятия в 2021 году предусмотрено финансирование в объеме 2077980,00 рублей, из них за счет средств областного бюджета в объеме 1113014,28 рублей, за счет средств местного бюджета в объеме 964965,72 рублей. Бюджетные средства предусмотрены на проведение капитального ремонта спортивного зала, в том числе вспомогательных помещений при нем.
В 2021 году реализация мероприятия будет осуществляться в МБОУ Двинская СОШ № 28. Согласно локальным сметным расчетам в рамках капитального ремонта спортивного зала, в том числе вспомогательных помещений при нем, предусмотрено осуществление электромонтажных работ, отопительной системы и внутренняя отделка стен и потолков, ремонт пола в спортивном зале и вспомогательных помещений при нем, ремонт входной группы спортивного зала.
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